

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 32 (4990)

Среда, 14 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

1979
Воскресенье,
4 марта.
Выборы
в Верховный
Совет ССР

В ОБСТАНОВКЕ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

Сургутскому избирательному округу № 325.

В. Г. Галочкин подробно познакомил избирателей с биографией кандидата, особо акцентируя внимание на огромном вкладе Н. А. Мальцева в развитие нефтяной промышленности, нарацизации и единицы в Западной Сибири. От имени коллектива буровиков Битюгского Гипрореверса призвал отдать свои голоса Н. А. Мальцеву, пожелав кандидату больших трудовых успехов, выразил уверенность в том что благодаря усилиям и вниманию министерства нефтяной промышленности, которое возглавляет Николай Алексеевич, вместе с нарастанием объемов в бурении и добыче будут успешно осуществляться и социальные задачи на втором этапе развития Сургутского нефтегазоносного комплекса.

Электросварщик СУ-16 треста Сургутнефтепромстрой Г. Н. Петренко рассказал об особом трудах напряженности, царящем на сооружении нефтепровода Сургут—Полоцк и газопровода Уренгой—Челябинск. Там удачно работают передовые бригады сварщиков лауреата Государственной премии Каленова, Прихина, Пономарева, изоляционно-укладочные колонны, руководимые Симбутовым и Чеботарем. Поставленную задачу — ко Дню выборов закончить строительство линейной части нефтепровода Сургут—Полоцк, протяженностью 72 километров и одной нитки газопровода Уренгой—Челябинск, переконал Е. Е. Обиль. Объяснив причины задержки на 10 дней, он подчеркнул основные задачи развития Западно-Сибирского нефтегазоносного комплекса в 1979—1980 годах. Н. А. Мальцев заверил избирателей, что будет верно и преданно служить интересам партии и народа.

ре Н. А. Мальцева. Товарищ Жаворонков попросил министра об активной помощи в решении вопросов строительства жилья и объектов соцкультбыта, подчеркнув, что без этого невозможно стабильное выполнение программы последующих лет пятилеток.

Выступившие на встрече учительница средней школы № 3 Л. И. Андреенко, молодой избиратель Л. Иванова — учащаяся четвертого курса нефтяного техникума, продавец магазина «Юбилейный» Л. М. Шкорина одобрили внешнюю и внутреннюю политику КПСС, единство и сплоченность блока коммунистов и беспартийных, призвали избирателей ударным трудом ответить на обращение ЦК КПСС в День выборов отдать голоса за верного сына партии и народа Н. А. Мальцева.

В заключение встречи с ответным словом выступил министр нефтяной промышленности СССР, Герой Социалистического Труда Николай Алексеевич Мальцев. Тепло и сердечно поблагодарили избирателей за оказанное ему высокое доверие, он подробно остановился на итогах экономической политики партии за прошедшие три года, подчеркнул основные задачи развития Западно-Сибирского нефтегазоносного комплекса в 1979—1980 годах. Н. А. Мальцев заверил избирателей, что будет верно и преданно служить интересам партии и народа.

Н. МАЙБОРОДА,

В ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ

Две тысячи километров профилей подготовили с начала сезона для геймсраведчиков Среднего Промбюлактивного комплекса топографо-геодезической партии № 48. Это на 150 километров больше, чем предыдущим разработанным графиком.

Однако, по словам геймсраведчика, для этого недостаточно.

В. В. Тесленко, геймсраведчик Рыбьинским. Единственный из них ученый, имеющий звание кандидата наук, занимает первенство в социалистическом соревновании партий. Геодезисты с геймсраведчиками перед собой видят то, что геодезисты с геймсраведчиками должны достичь. Отвечая делом на обращение ЦК КПСС, они стремятся оправдаться и это временно. Объем работ перед ними велик — почти 4 тысячи километров профилей.

В. ИЛКИЯН, главный инженер партии.

Идет широкое обсуждение

С большим воодушевлением восприняли специализированные управления № 22 треста Сургутнефтепромстрой Обращение Центрально-го Комитета Коммунистической партии ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик.

В подразделениях идет широкое обсуждение этого важного

документа. Рабочие изыскивают дополнительные резервы для успешного завершения задания четырехлетки на пятилетки, проходящей встречи Дня выборов.

Так, молодежно-молодежная бригада В. К. Гаврилова решила ознакомить 110-ю горловщину со днем рождения В. Ильинки — основателя Коммунистической партии и советского государства большой трудовой преборьбы. Коллектив окончит строительство инженерных сетей на стroyплощадке учеников подготовки инженеров Федоровского месторождения более трех месяцев раньше срока. К этому дню управляющей досрочно откроет двери БКНС — бригадирским заседаниями.

В МОСКОВСКОМ

ПОСЕЛОК РАСТЕТ НА ГЛАЗАХ



Нелегкий труд у этой машины сила, постоянство, внутреннее напряжение, предельная внимательность и осторожность. Людмила Иванова в Михино — машинист башенного крана.

В строимонтажном поезде № 584 ее уважают как опытного, добросовестного специалиста. На глазах растет современный поселок железнодорожников. И радость Людмилы Ивановне — в этом и ее скромный труд.

Слово предоставлено В. Г. Галочкину — секретарю парткома Сургутского УВР-1, доверенному лицу кандидата. Виталий Григорьевич особо отметил единодушную поддержку трудовыми коллективами производственного объединения Сургутнефтегаз № 18 яровой и автогираторной окружной избирательной комиссией по

17 января 1979 года состоялось бюро Сургутского горкома партии, на котором было принято постановление «О мерах по ускорению строительства газопровода Уренгой-Челябинск, нефтепровода Сургут-Полюс и продуктопровода Южноильмский ГПЗ — Тобольский нефтехимический комплекс».

Для координации всех работ был создан штаб во главе со вторым секретарем ГК КПСС В. С. Чертышевым.

ДОЛГ КОММУНИСТА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
руководство
хозяйством

бот.

А именно это и послужило той причиной, что положение на сегодняшний день на трассе очень тяжелое.

Участок не полностью

укомплектован трубой,

сварено лишь 64 километра

плетей, вывезено на

трассу 47 километров

трубы, сварено в ляжку

44 километра, заполнено

ванс и опущено в траншею 12 километров.

Поэтому в необходимости

обеспечивать всему тех-

нологическому акту

продвижение вперед за

секунду не менее 1,7 кило-

метра. Эта цифра до сих

пор не достигнута. До сего

дня не устранили между

управлениями конфликтные

ситуации, которые только мешают ра-

боте.

В заключение своего

выступления коммунист А. Григорьев обратился

ко всем коммунистам с

призывом: «Добьтесь на-

вышее производитель-

ности труда на своем ра-

бочем месте и повести за

собой беспартийных ра-

ботников».

В прениях по dochаду

выступили коммунисты

СМУ-4 Несенко, Удилов,

Забелин, главный инже-

нер автобазы № 4 комму-

нист Жебриков и другие.

В выступлениях были

затронуты вопросы орга-

низации медпункта в по-

селке Сосновый, магазина.

необходимость проведения в поселках лекций о международном положении, демонстрации кинофильмов, книжной продажи, улучшения бытовых условий труда.

Кустовые партийные со- брания обвязали коммунистов Харичкова и Григорьева в срок до 10 февраля решить, вопросы с комплектацией участка трубой, пригрузами, материалами, разработать действительные недельно-сугубые задания и довести их до всех исполнителей. Постановили регулярно подводить итоги социалистического соревнования за неделю, использовать прогрессивные методы оплаты труда, морального и материального поощрения победителей.

Партийное собрание по-

ручило партийному бюро

2 раза в месяц рассматривать выполнение поста-

новления собрания и при-

нимать самые строгие

меры партийногозыка

ния к коммунистам, не

выполнившим решения

собрания.

Это первое собрание на трассе газопровода, после которого коммунисты ушли удовлетворены. В своих пожеланиях они высказались за то, чтобы проводить именно кустовые партийные собрания, на которых присутствуют все смежники, от которых зависит судьба трассы.

В других коллективах пока такие собрания еще не проводились. Коммунисты работают без общего руководства, не имеют конкретных поручений.

На этом же газопроводе трудятся еще три коллектива. Это СМУ-25 треста Приобьтрубопроводстрой СУ-8, ДСУ-15, автобаза № 10 треста Сургуттрубопроводстрой в целях специализированного управления подводно-технических работ М-3.

В этих коллективах секретари первичных партийных организаций выявляют редко, так как работают в аппарате управления, а руководить ими коммунистами из управления сложно. Это заметно по тем темпам, которы-

ми ведут сооружение ли-нейной части газопровода.

Почти целый месяц коллектив СМУ-25 из-за отсутствия расистов, до настоящего времени не прибыл экипаж от Агана до КС-3. Несмотря на ограниченное количество трубозаводов, они неостановят под нагрузкой и выгрузкой. а руководители автобусы и монтажного управления не могут понять, что упущенное время начнет не вернуться.

Вот здесь бы и нужно поработать коммунистам, вставить всех на свои места, установить пар-тийный контроль за ходом выполнения доставленных планов и пригрузов.

Нестабильно работают

подразделения треста Сургуттрубопроводстрой.

Обещанный им среднесуточный шаг не менее оного километра не стал еще нормой. Партийное бюро СУ-8 не называет действенной помощи, так как организация состоит на учете в Нефтеюганске горкоме КПСС. Большинство хозяйственных руководителей недоработки в организационной работе хотят свести к плохому состоянию техники.

Недостаточное влияние коммунистов оказывают на беспартийных, многие ми-ряются с состоянием дел на участках, тем самым не выполняя установленные обязанности коммуниста в обязательном выполнении решений вышестоящих партийных органов.

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР, и в предверии этого обще-государственного праздника хотелось бы, чтобы коммунисты и все беспартийные разберутся и в действенное социалистическое соревнование за достижение конкретных результатов на строительстве важнейших объектов 1979 года: газопровода Уренгой-Челябинск, нефтепровода Сургут-Полюс, продуктопровода Южноильмский ГПЗ — Тобольский нефтехимический комплекс.

Е. АНДРЕЕВ,
инструктор
строительного отдела
горкома партии.



МОСКВА. Заперлен выпуск третьего издания Большой Советской Энциклопедии — фундаментального труда, отразившего широкую панораму современных знаний, успехов советского народа во всех областях экономики и культуры.

На снимке: в главной редакции «Большой Советской Энциклопедии» на заседании редакционной коллегии.

Фото: А. БАБУШКИН/ТАСС



Активное участие в избирательном кампании по выборам в Верховный Совет СССР, и в предверии этого обще-государственного праздника хотели бы, чтобы коммунисты и все беспартийные разберутся и в действенное социалистическое соревнование за достижение конкретных результатов на строительстве важнейших объектов 1979 года: газопровода Уренгой-Челябинск, нефтепровода Сургут-Полюс, продуктопровода Южноильмский ГПЗ — Тобольский нефтехимический комплекс.

Б. Ф. КАЗАНОВА. Она воспользовалась работами по «Предупреждающей правовой поддержке».

Сердечные задачи перед избирателями были поставлены начальниками по делам несовершеннолетних В. Ф. Казановой. Она воспользовалась работами по «Предупреждающей правовой поддержке».

С целиком об участии женщин в трудовой и общественно-политической жизни города и района избирательной кампании по выборам избирателей, о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

Участие председатели

При избирательной кампании ГК КПСС состоялся семинар председателей женсоветов города и района. Повестка дня предусматривала разнообразный цикл лекций и практический обмен опытом. С особым интересом прослушано выступление З. В. Ильинской — заместитель городским загсом о проблемах молодых семей и роли женсоветов по их укреплению и сохранению.

Сердечные задачи перед избирателями были поставлены начальниками по делам несовершеннолетних В. Ф. Казановой. Она воспользовалась работами по «Предупреждающей правовой поддержке».

С целиком об участии женщин в трудовой и общественно-политической жизни города и района избирательной кампании по выборам избирателей, о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

Выездной семинар

Кустовой семинар по идеологическому активизированию в посёлке Усть-Югане прошел открытым способом. Программа и материалы по делам несовершеннолетних В. Ф. Казановой. Она воспользовалась работами по «Предупреждающей правовой поддержке».

Семинар включал в себя лекции и практикум по избирательной кампании. В них приняли участие представители администрации, станицы и Пять-Ях, Октябрьского, СМУ-25, Южноильмского ГПЗ. В докладе «Решения избирательного комитета ЦК КПСС о выборах избирателей, о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР».

Совет вратился в партийный, профсоюзный и комсомольские организации с просьбой оказать помощь в содействии в проведении отчетно-выборной кампании и улучшении работы избирательных комиссий — от четырех избирателей единого избирательного участка.

Совет вратился в партийный, профсоюзный и комсомольские организации с просьбой оказать помощь в содействии в проведении отчетно-выборной кампании и улучшении работы избирательных комиссий — от четырех избирателей единого избирательного участка.

За последние годы в нашем городе созданы новые трудовые коллектизы, в которых работают старые коммунисты, участники Великой Отечественной войны. В этих коллективах необходимо вновь возродить совместы, объединить членов старшего поколения и старшего поколения и вспомнить о международном воспитании молодежи.

Проверка ежедневными делами мы — Молодая Гвардия

Начался второй этап Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Он посвящен 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В комсомольской организации ГПУ-17 на Ленинском зачете юноши и девушки отчитываются о выполнении личных комплексных планов «Учишься коммунизму, строим коммунизм!». Сегодня рапортует аттестационной комиссии группа № 82 первого года обучения по специальности газоэлектросварщик.

Комсорг Александр Соколов докладывает, что комсомольцы закончили первое полугодие со спортивной успеваемостью. Ребята пришли активное участие в кроссе, посвященном 60-летию ВЛКСМ, первенству ученика по волейболу и баскетболу, в

конкурсе стенных газет. По итогам социалистического соревнования команда заняла второе место. Повысилась общественная политическая активность комсомольцев: 14 учеников занимается в спортивных секциях, кружках самодельности, в кружках технического творчества, руководит мастером производственного обучения Е. И. Гирьский.

Сейчас ребята своими действиями формируют лаборатории сварки, где будут проходить производственную практику. Надежны шефская связь с бригадой Леонида Николаевича Дюкова из

РЕШЕНИЕ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

Прокопьевское заседание городского совета ветеранов партии и комсомола, войн и труда. Утвержден план работы на первое полугодие 1979 года.

Ветераны примут активное участие в подготовке и проведении праздников — 61 годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, 1 Мая и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В этих целях на предприятиях, стройках, учреждениях и учебных заведениях будут проведены встречи представителей старшего поколения с молодежью, состоятся вечера боевой и трудовой славы, военные — патриотические чтения, спортивные соревнования, другие масштабные мероприятия.

Принято решение о проведении пятой от-

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб
юридических
знаний

Тема сегодняшней полосы — ответственность несовершеннолетних перед обществом и взрослыми — за их воспитание. В выпуске сегодняшней полосы приняли участие наши читатели. Ответы на их вопросы по данной теме дают юристы.

Тема мартовской полосы по правовому воспитанию — трудовое право. И на ней будут освещены вопросы с учетом писем, пришедших в редакцию.

Равнодушия быть не должно

Среди несовершеннолетних иногда можно услышать, что подросток, совершивший преступление, не привлекается к уголовной ответственности ввиду малолетства. Такие расуждения ошибочны. По общему правилу за любое преступление к уголовной ответственности виновный привлекается с 16 лет. Но иногда ответственность вступает и с 14 лет.

Установление уголовной ответственности с 14 лет основывается на том, что подросток к этим годам получает нужное воспитание в семье и школе. Она знает, что нельзя воровать, хулиганить, грабить. Если же он этого не понимает, сознательно идет на совершение преступления, значит, исправлять его поведение необходимо в условиях строгой дисциплины, изоляции от общества.

Необходимо, чтобы молодые люди ясно представляли себе, какие коротких может оказаться путь от простого озорства к легкомысленным преступлениям, а от них — к преступлениям. Молодые любители покуряжиться, особенно в нетрезвом виде, не должны забывать, что по закону такие действия влекут ответственность и имеются как хулиганство.

В марте прошлого года учащийся музыкального училища Александр А. в нетрезвом виде на улице нанес удар юному мальчику, от которого тот упал. Прохожие мимо июня сделали замечание хулигану. Тот, позвав на помощь дружку из училища, набросился на них, применения складной нож.

Столкнувшись с явным нарушением законов, ученик учащимся занял педагогический коллектива музыкального училища. Вместо сугубого осуждения действий Александра он фактически встал на защиту преступника. А выяснив из них, что ученик избил одного из учащихся музыкального училища, куда

ПО ОКонЧАНИИ
ГПУ-17 Игорь Бажиков пришел из прошлого. Трудно давалась пареньку первые шаги, ведь они так разнятся в учебной и трудовой жизни. И кто знает, может быть, и разочаровался бы юноша в слесарном деле, если бы не встреча, положившая конец всем сомнениям.

Владимир Михайлович Кузнецов судя для Игоря тем человеком, без участия которого кристаллики рабочего «ко» вряд ли слагаются в твердую кусочку породу. Парень почувствовал, что и он, несмотря на свою молодость, может стать полноправным и членом рабочего коллектива.

Но Белков уважал дядю Волю, как он его называл, только наполовину, если бы видел в нем лишь опытного слесаря. Дома у Владимира Михайловича Игорь не был гостем. Разговоры здесь о делах жителей. И с каким удовольствием вспоминает парнишка наставника: «Механические мастерские управления Строймеханизации трес-

та ЗапСибэнергострой, знала не только программу рабочего дня, но и то, как жить дальше. Оба открывают друг в друге целый мир. Младший — с неизысканным удивлением, а старший, глядя на мальчишку, вспоминает себя таким же — озорным,

все, считает Владимир Михайлович. Чтобы за- служить его расположение, нужен тонкий подход. В противном случае все обернется против самого наставника.

Владимир Михайлович охотно делится со мной секретами своих взаимоотношений с молодежью.

— А бывало у вас такое...

— Что-то не припомню. Ребята хорошие, стало быть, попадались. Ну — у — у, уж десь-то мы явно скромничали, укажемый дядя Волю. Какая слава шла о Димке Черемных до тех пор, пока он не знал нас? А передай работать к Кузнецовой, вроде забыла о разводе. Вот вы уже сегодня — завтра собираетесь ходитьствовать о привлечении хлопчука третьего разряда.

Одно из отеческих предвидений Игоря в Димку об суждениями какую-то производственную проблему. И видят тогда их умело-знатными в все знающими, умудренными в жизненном окончании капитанами. В будущем...

■ Н. КОЗЛОВ.

ВЫЯСНИЛ НА МЕСТЕ ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Все шло хорошо спрашивать, но вдруг в уздею в отделе кадров СУ-4, что я оформлен неправильно. Сколько я пытаюсь исправить это положение, обращаясь к администрации, никто не помог помочь.

И вот я пошел на прием к помощнику прокурора Вячеславу Михайловичу Шпринкуну. Он меня внимательно выслушал, попытался до-

звониться до нашего отца, кадров, но не смог. Окончив прием, он вышел транспортом и поехал со мной в управление. На месте все выяснилось в соответствии с законами о труде.

Хочется поблагодарить В. М. Шпринкунца за его добросовестный труд.

■ И. ПИЛЮК,
участник Великой Отечественной войны.

И ПРАВО, И ОБЯЗАННОСТЬ

ВОПРОС —
ОТВЕТ

В редакцию пришло несколько писем с просьбой, чтобы их прокомментировала юрист. Сегодня мы даем ответы на письма, касающиеся темы сегодняшней полосы.

■ Я знаю одну женщину, которая решением суда была лишена родительских прав на сына и дочь. После вынесения приговора она очень изменилась. Перестала пить, работает. Может ли мати восстановить свои права

на сына, если он не достиг 16 лет? И куда ей следует для этого обратить внимание?

— Советское законодательство предоставляет народным судам право принимать такие решения, если это требуют интересы детей. В кодексе законов о браке в семье Российской Федерации в возможностях восстановления родителя в родительских правах закреплена статья 63. Для того, чтобы снова приобрести эти права, нужна собственная инициатива родителя.

Следует заметить, что право на восстановление родительских прав может быть отменено временно из-за нарушения общесемейных бытовых условий, невозможности в силу каких-то особых обстоятельств учиться в дневной школе.

Родители, не достигшие 16 лет, устанавливаются пониженные нормы выработки. При этом производится доплата к их зарплате, чтобы они получали наравне со взрослыми работниками соответствующих категорий.

Для несовершеннолетней установлена скрытая продолжительность рабочего времени.

В возрасте от 16 до 18 лет они должны работать 24 часа в неделю, от 16 до 18 лет — 36 часов. Их не разрешается привлекать к ночным и сверхурочным работам и к работе в выходные дни.

Для увольнения несо-

вершеннолетнего работника по инициативе администрации необходимо не только согласие ФЭМК, но и согласие комиссии по делам несовершеннолетних. При решении вопроса об увольнении администрация должна приставить комиссию.

■ «Правда ли, что существует в Уголовном кодексе статья, по которой предусматривается возможность отсрочки исполнения приговора в отношении несовершеннолетних?»

— В феврале 1977 года Основы уголовного законодательства СССР в союзных республиках дополнились новой нормой.

Суть ее состоит в том, что при назначении наказания несовершеннолетнему суд может отсрочить исполнение приговора на срок от шести месяцев до двух лет.

Однако эта норма применяется в отношении подростков, впервые осужденных к лишению свободы.

Отсрочка приговора — не смягчение карательно-воспитательной практики.

При необходимости их могут своевременно изымать от общества.

Только честное отношение к труду и учебе, примерное поведение признаются в качестве доказательств взыскания подростка, в отношении которого применена отсрочка.

